
Evropska komisija obljublja čisto energijo za vse 
Evropejce 

 
 
Evropska komisija (EK) je 30. novembra 2016 predstavila sveženj zakonodajnih 
ukrepov s področja električne energije, ki so ga poimenovali »zimski sveženj«. 
S predlaganimi ukrepi želi EK ohraniti globalno konkurenčnost Evropske unije (EU) 
v obdobju prehoda na uporabo čiste energije brez izpustov ogljikovega dioksida, 
ki nastaja pri rabi fosilnih goriv. Prav tako želi, da bi bila EU v tem prehodu vodilna 
sila na globalni ravni, ne pa nekdo, ki se zgolj prilagaja spremembam in sledi 
dosežkom z drugih koncev sveta. 
 
Ambiciozen cilj EU, da do leta 2030 za vsaj 40 % zmanjša izpuste ogljikovega 
dioksida, je v duhu zimskega svežnja predstavljen ne kot omejitev, temveč kot 
priložnost za dodaten razvoj evropskega gospodarstva, ki bo ustvaril tudi nova 
delovna mesta in prispeval k izboljšanju blagostanja državljanov. Ta cilj namerava 
EU doseči v okviru Energetske unije, to je koncepta sodelovanja držav EU na 
področju energetike, katerega cilj je zagotovitev energetske varnosti na 
integriranem energetskem trgu, ki ga bodo zaznamovali energetska 
učinkovitost, dekarbonizacija ter raziskave, inovativnost in 
konkurenčnost. Zasnova in cilji Energetske unije so bili predstavljeni 25. 
februarja 2015, predlagane ukrepe zimskega svežnja pa lahko obravnavamo kot 
enega izmed konkretnih rezultatov uresničevanja tega programa.  
 
S predlaganimi ukrepi želi EK povečati učinkovitost rabe energije, postaviti EU 
na čelo pri uporabi in razvoju tehnologij izkoriščanja obnovljivih virov energije in 
zagotoviti poštene razmere za odjemalce. Pomembno je, da imajo v predlogu 
osrednjo vlogo prav odjemalci. Z razvojem na področju tehnologij pridobivanja 
električne energije in posodobitve elektroenergetskih omrežij postaja njihova 
vloga pri izpolnjevanju okoljskih ciljev vedno večja. Iz pasivnih subjektov, ki so 
lahko na okolje vplivali le z zmanjševanjem svoje porabe, postajajo aktivni 
udeleženci, ki bodo s svojo okrepljeno vlogo postali pomemben dejavnik pri 
doseganju zastavljenih ciljev. Tudi zato je treba odjemalcem zagotoviti poštene 
razmere na področju storitev, ki so jim na voljo. Vendar vsi odjemalci zaradi svoje 
socialne šibkosti ali drugih vzrokov ne bodo mogli aktivno sodelovati pri tej nalogi. 
Tega se zaveda tudi EK, ki je v zimski sveženj vključila dodatne ukrepe za zaščito 
ranljivih odjemalcev in tistih, ki živijo v energetski revščini.  
 
Predlagani sveženj vsebuje predloge evropskih direktiv in uredb s področja 
učinkovite rabe energije, obnovljivih virov, zasnove trga z električno energijo, 
zanesljivosti oskrbe z električno energijo, delovanja agencije za sodelovanje 
energetskih regulatorjev (ACER) in pravil upravljanja Energetske unije. Razen tega 
je EK predlagala tudi ukrepe na področju energetske učinkovitosti zgradb in 
energetskih karakteristik naprav za ogrevanje in hlajenje. V sklopu svežnja je tudi 
strategija razvoja na področju povezanih ali samostojno vozečih vozil.  
 
Agencija za energijo se zaveda pomembnosti uresničitve ciljev, ki si si jih je zadala 
EK. Take korenite spremembe v sami zasnovi delovanja elektroenergetskih 
sistemov zahtevajo tudi temeljite spremembe uveljavljenega in pogosto tudi 
globoko zakoreninjenega miselnega okvira energetskih strokovnjakov. K temu 
lahko prispeva tudi jasen zakonodajni okvir, ki ga sestavljajo premišljena 



določila, ki jih je v praksi mogoče tudi izvajati. Agencija se zaveda, da zimski 
sveženj ni končni seznam zakonodajnih aktov, temveč le sveženj predlogov, ki 
bodo predmet obsežnih obravnav in posvetovanj tako pred splošno strokovno 
javnostjo kot v okviru evropskih političnih inštitucij. Pričakujemo lahko, da bodo v 
tem procesu odpravljene tudi morebitne pomanjkljivosti, ki jih vsebuje trenutni 
predlog. Zato agencija predlog svežnja podpira in bo odgovorno pristopila k 
izvajanju prihodnjih nalog, s katerimi bo lahko v vlogi nacionalnega regulativnega 
organa prispevala pomemben delež k izpolnitvi cilja Evropske unije, to je biti prvi 
na svetu na področju varovanja okolja za naše zanamce ob hkratni zagotovitvi 
visoke ravni življenja v okolju, ki ga bo zaznamoval širok nabor cenovno 
sprejemljivih storitev na konkurenčnem trgu z električno energijo. 
 
Agencija za energijo je proučila predlog svežnja in pripravila povzetek 
najpomembnejših novosti in sprememb na področjih, ki bodo najbolj vplivali na 
slovenski trg z električno energijo. V dokumentu so pri posameznih vsebinah 
predstavljena tudi razmišljanja in stališča Agencije za energijo.  
 


